ЗАКОНЫ...... • 4

Винтересах большинства

Госдума одобрила во втором чтении изменения в пенсионное законодательство



Семейный код

Почему сто лет назад большевикам не удалось построить «половой коммунизм»

ИСТОРИЯ **Ө** 25 | **ПРОФИЛАКТИКА** **Ө** 26

«Сингапур», «Мичиган», что еще?

Какие вирусы гриппа поджидают нас в этом году и как уберечься



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

оссийская Газета





НЕДВИЖИМОСТЬ Как отдать свою квартиру в наем без посредников за один день **€ 10**

еньги за сдачу

СОЦЗАЩИТА...... • 9

Услышали. «РГ» помогла 87-летней старушке получить слуховой аппарат

Скидки посыпались. Как реже делать спонтанные и ненужные покупки О чем говорят машины. Робот из Перми начал завоевывать Америку и еще 25 стран

Сфинкс, Портос и Космонавт. В Сибири получилось вырастить 105 сортов винограда

e 17



Лучше здесь не парковаться

В Казани подорожает эвакуация машин

НОВЫЕ цены начнут действовать с 5 октября. Изменения утвердил Госкомитет Татарстана по тарифам. Отныне автовладельцы за эвакуацию транспортного средства будут платить 2934 рубля—на 344 рубля дороже, чем по прежнему тарифу. А уже с 2019 года услуги эвакуаторщиков подорожают до 3109 рублей. В 2020 году ценник вырастет уже до 3221 рубля. Хранение же авто на штрафстоянке подешевеет на восемь рублей.

Личный доктор для бабушки

В Татарстане появится гериатрическая служба



МЕДИЦИНА

🖍 Сергей Тарасов, <u>Казань</u>

Увеличение продолжительности жизни граждан станет одной из главных задач республики на ближайшие годы. В регионе будет обновлена медицинская инфраструктура и появится гериатрическая служба, оказывающая специализированную помощь пожилым людям. Об этом в своем ежегодном послании Госсовету Татарстана заявил президент РТ Рустам Минниханов.

Он напомнил, что президент страны поставил перед медиками задачу – довести к 2024 году среднюю продолжительность жизни до 78 лет. Для достижения этой цели необходимо снизить смертность от болезней системы кровообращения и злокачественных новообразований.

– В связи с этим планируется создание двух сосудистых центров, переоснащение 18 таких учреждений, реконструкция Республиканского онкодиспансера, строительство его филиалов в Набережных Челнах и Альметьевске, а также Центра детской онкогематологии, - сообщил глава Татар-

Назрела необходимость, по его словам, и в создании гериатрической службы. Поясним, что врачи этой специализации работают с людьми старческого возраста. Они помогают им оставаться в здравом уме и ясной памяти, не прибегая к помощи родственников или социальных работников. С 2018 года гериатрическая помощь включена в систему ОМС. Это связано с тем, что пожилых людей в детских садов. Теперь в регионе

стране становится все больше. Не является исключением здесь и Татарстан, где насчитывается более 1 миллиона 126 тысяч пенсионеров. Всего же в республике проживает 3,8 миллиона человек.

Также Рустам Минниханов подчеркнул, что ключевая роль должна отводиться профилактике заболеваний и диспансеризации. Ежегодно на эти цели республика направляет около двух миллиардов рублей.

В Татарстане создадут два сосудистых центра и обновят Республиканский онкодиспансер

Рассказал он в своем послании и о реализации Стратегии социально-экономического развития Татарстана до 2030 года. Ее начали воплощать в жизнь еще десять лет назад. За это время в новые квартиры переехало более 150 тысяч семей, среди которых 19 тысяч ветеранов, восемь тысяч молодых и многодетных семей, а также полторы тысячи детей-сирот. Благодаря программе социальной ипотеки новоселье отметили более 100 тысяч семей, а из аварийного жилья переехали 20 тысяч человек. Также за это время, по словам президента РТ, открылись 52 новые школы для 21 тысячи учеников и 207

Пожилые пациенты нуждаются в особом внимании врачей.

власти намерены взяться за увеличение ясельных мест. Для этого построят еще 29 детских садов на шесть тысяч мест, половина которых-ясельного возраста.

волга-кама

— Наряду с развитием общественной инфраструктуры в республике в полном объеме выполнены Майские указы президента страны 2012 года, в том числе: зарплата врачей и воспитателей выросла более чем в два раза, зарплата учителей и других категорий работников бюджетной сферы – более чем в полтора раза, порядка 30 тысяч многодетных семей получили земельные участки, доля граждан, пользующихся электронными услугами, выросла с 20 до 80 процентов, - заявил прези-

Большое внимание глава республики уделил популяризации рабочих профессий. Напомним, что в следующем году Казань примет чемпионат мира по профмастерству WorldSkills. Еще его называют Олимпиадой для тех, кто умеет работать руками. Мастера из 70 стран мира будут соревноваться в 50 компетенциях.

– Ценным является не только сам чемпионат, но и тот мировой опыт, технологии и навыки, которые мы приобретаем, а также возможность привлечь внимание общества и бизнеса к востребованным профессиям будущего, повысить их популярность, создать условия для утверждения высоких профессиональных стандартов. Именно поэтому 2019 год объявлен в республике Годом рабочих профессий.

На урок придет инспектор

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Чебоксарах проходит акция «Неделя безопасности дорожного движения». Она направлена на сокращение количества ДТП с участием несовершеннолетних.

По данным Госавтоинспекции, за восемь месяцев этого года в республике было зафиксировано 113 дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Четверо из них погибли. В 49 случаях пострадавшими оказались дети, которые были пассажирами транспортных средств. Еще получили травмы 20 детей-пешеходов и восемь подростковвелосипедистов.

В рамках «Недели безопасности», которая продлится до

28 сентября, сотрудники ГИБДД Чувашии напомнят ребятам о том, как важно соблюдать правила дорожного движения, и разъяснят тонкости законодательства в этой сфере. Особый акцент госавтоинспекторы обещают сделать на применении ремней безопасности и других детских удерживающих устройств в личных автомобилях.

В связи с тем, что в осеннезимний период темнеет рано, а на пешеходах темная одежда, инспекторы напомнят об использовании светоотражающих элементов. По статистике, наезд на пешехода одно из самых распространенных дорожно-транспортных происшествий.

Евгений Петров, Чебоксары

Школы отремонтировали, а больницы не успели

ЖКХ

В Татарстане подвели итоги капитального ремонта объектов социальной сферы.

Как сообщил министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Ирек Файзуллин, полностью работы завершены в общеобразовательных организациях было отремонтировано 16 муниципальных школ и 12 коррекционных учебных заведений. На их обновление выделили почти 682 миллиона рублей.

Чуть менее 1,8 миллиарда рублей в этом году потратили на модернизацию 94 дошкольных организаций. В 25 из них работы еще ведутся. Кроме того, капремонт продолжается и в ресурсных центрах (колледжах)—из 11 запланированных объектов готовы семь.

Объем финансирования по этой программе составил 680 миллионов рублей.

В шести молодежных центрах Татарстана также планировалось капитально отремонтировать и обновить материальную базу. Однако к окончанию строительного сезона работы завершены лишь в двух таких учреждениях.

Несколько хуже обстоят дела с ремонтом в поликлиниках. По программе этого года должно быть модернизировано 114 зданий на общую сумму 3,2 миллиарда рублей. Причем речь идет не только о крупных городах, но и о муниципальных районах. Еще и половины от запланированного не сделано: работы завершены лишь на 18 объектах.

Сергей Кирсанов, Казань

Завклубом получит подъемные

СЕЛО

Работники искусства и культуры в селах Татарстана могут рассчитывать на единовременлики принял в первом чтении.

Как объяснила министр культуры Татарстана Ирада Аюпова, речь идет о молодых специалистах, которые прибыли в сельскую местность для работы в учреждениях культуры. Это ДК, клубы, кинотеатры и библиотеки.

→ ЦИФРА

миллиона

рублей в год потребуется из бюджета на субсидии.

Предполагается, что специалисты со средним профессиональным образованием получат 50 тысяч рублей, а с высшим – вдвое больше. В ные выплаты в 50 и 100 тысяч документе отмечается, что рублей. Соответствующий за- выплаты положены тем, кто конопроект Госсовет респуб- прибыл в государственную или муниципальную организацию в год окончания учебного заведения.

Предлагаемая законопроектом мера позволит привлечь выпускников профильных образовательных организаций в сельские организации культуры, искусства и кинематографии республики, считает Ирада Аюпова. На деньги смогут претендовать только молодые люди в возрасте до 30 лет.

В министерстве, которое выступило инициатором законопроекта, подсчитали, что для выплаты пособия из бюджета республики потребуется около 9,5 миллиона рублей в год. Из этой суммы получится выплатить деньги 181 молодому специалисту.

Глеб Павлов, Казань